2020-2021学年苏教版小学四年级下册数学期中试卷
一．选择题（共8小题）
1．在计算462×35的时候，4×3表示（　　）
A．400×3
B．400×30
C．40×30
2．下列物体运动的现象是平移的有（　　）
A．摩天轮
B．过山车


C．船在海上航行
3．比3000大得多，比9000小一些的是（　　）
A．3600
B．9500
C．2300
D．8500
4．一个数，它的最高位是十亿位，这个数是（　　）位数．
A．八
B．九
C．十
5．用0、2、4、6、8组成最小的五位数是（　　）
A．20468
B．24680
C．86420
6．把下面的图形进行旋转，得到圆锥体的是（　　）
A．[image: image1.jpg]



B．[image: image2.jpg]



C．[image: image3.jpg]



D．[image: image4.jpg]



7．如果2□7×□6是一个三位数乘两位数的算式，那么下面三个数中，（　　）可能是它的得数．
A．6538
B．10332
C．100332
8．下面正确的是（　　）
A．一个五位数，“四舍五入”后约等于6万，这个数最大是5999


B．一条射线长5米


C．603080读数时只读一个零
二．填空题（共10小题）
9．数据显示2019年，河北省人口达75919725人，横线上的数读作　   　，省略万位后面的尾数，它的近似数是　   　。
10．如果把如图算盘上拨出这个数的千位添上一个上珠，百万位上去掉一个下珠，这时得到的数写作　   　，读作　   　，省略万位后面的尾数是　   　。
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11．用4、5、2、0、0、3、8七张卡片，摆出约等于420万的最大数是　   　，摆出约等于285万的最小数是　   　。
12．370×22的积是　   　位数；要使得341×□2的积是五位数，□里最小填　   　．
13．花店运来6束郁金香，每束9枝，求还剩多少枝．如果列式为（6﹣2）×9，那么横线上需填的信息正确的是　   　．
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14．把下面各数按从小到大的顺序排列
八十万五千，80500，8050000，八万五千，八亿五千万
　   　．
15．把9074000、9470000、90407000和940700按照从小到大的顺序排列：
　   　＜　   　＜　   　＜　   　
16．用“四舍五入”法省略万位后面的尾数，求它们的近似数．
	54030915≈　   　万
	739989≈　   　万
	354999≈　   　万

	7996050≈　   　万
	4853900≈　   　万
	298555≈　   　万


17．3：05，分针和时针的夹角是　   　度。
18．亮亮乘观光电梯从一楼升到十楼，电梯的运动是　   　现象；电扇扇叶的运动是　   　现象。
三．判断题（共5小题）
19．图形平移后形状改变了．　   　．（判断对错）
20．用2、9、4、0组成的最小的数是2490．　   　．（判断对错）
21．两个数相乘，积一定大于其中的任意一个数．　   　．（判断对错）
22．7□21354万≈702亿，方框中最小能填1．　   　（判断对错）
23．一个9位数四舍五入后是10亿，这个数最小是950000000．　   　（判断对错）．
四．计算题（共1小题）
24．列竖式计算．
	235×13　　
	218×46　　　　
	390×34

	470×50　　
	308×25　　　　
	603×80


五．应用题（共4小题）
25．如图是新兴商场部分商品的单价。新兴商场卖了12套桌椅，一共卖了多少钱？
[image: image7.jpg]mmmmmm




26．张叔叔要为公司买15套工作服，一共需要多少钱？
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27．附加题．
快乐的摩天轮转呀转！
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28．小眠有一个密码锁，密码是一个五位数．最低位上的数字是3，最高位上的数字是5，十位上的数字是个位上数字的3倍，前三位数字的和与后三位数字的和都是16．这个密码锁的密码是多少？
六．操作题（共2小题）
29．[image: image10.jpg]



（1）画出图形A的另一半，使它成为轴对称图形．
（2）把梯形绕O点逆时针旋转90°．
（3）把平行四边形先向右平移2格，再向上平移4格．
30．连一连。
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参考答案与试题解析
一．选择题（共8小题）
1．解：在计算462×35的时候，4×3表示400×30．
故选：B．
2．解：由平移与旋转的定义可知：
摩天轮和过山车属于旋转；
船在海上航行属于平移；
故选：C．
3．解：说明了这个数小于9000，比较接近9000，
在4个选项中D答案8500大于3000，小于9000，且较接近9000．
故选：D．
4．解：一个数的最高位是十亿位，这个数是2+4+4＝10位数．
故选：C。
5．解：用0、2、4、6、8组成最小的五位数是：20468。
故选：A。
6．解：圆锥的轴截面是直角三角形，因而圆锥可以认为直角三角形以一条直角边所在的直线为轴旋转一周得到．
故选：B．
7．解：2□7×□6的积是四位或五位数，积的个位是2
2□7×□6得数可能是10332．
故选：B。
8．解：根据分析知：
A，一个五位数，“四舍五入”后约等于6万，这个数最大是64999；
B，射线只有一个端点可以向一方无限延长．所以射线不能度量；
C，根据多位数的读法，每积末尾的0都不读，在数的中间有一个或几个0只读一个0，因此，603080，读作：六十万三千零八十．
所以，603090读数时只读一个零．此说法正确．
故选：C[image: image12.png]


．
二．填空题（共10小题）
9．解：75919725读作：七千五百九十一万九千七百二十五；
75919725≈7592万；
故答案为：七千五百九十一万九千七百二十五，7592万。
10．解：千位添上一个上珠，千位上的数字变为5，百万位上去掉一个下珠，百万位上数字变为2，这时得到的数写作：602505000，
602505000读作：六亿零二百五十万五千，
602505000≈60251万。
故答案为：602505000，六亿零二百五十万五千，60251万。
11．解：约等于420万的最大数：4203850
约等于285万的最小数：2850034。
故答案为：4203850，2850034。
12．解：370×22，因为第二个因数十位上的2与第一个因数百位上的3相乘，积不满10，所以370×22的积是四位数；
要使得341×□2的积是五位数，也就是□里的数与第一个因数百位数上的4相乘，积等于或大于10，所以□里最小填3。
故答案为：四、3。
13．解：由算式（6﹣2）×9，补充的条件是卖出2束，
即花店运来6束郁金香，每束9枝，卖出2束，还剩多少枝？
（6﹣2）×9
＝4×9
＝36（枝）
答：还剩36枝．
故答案为：卖出2束．
14．解：八十万五千，写作：805000；
八万五千，写作：85000；
八亿五千万，写作：850000000；
所以，80500＜85000＜805000＜8050000＜850000000；
故答案为：80500＜85000＜805000＜8050000＜850000000．
15．解：940700＜9074000＜9470000＜90407000
故答案为：940700；9074000；9470000；90407000。
16．解：
	54030915≈5403万
	739989≈74万
	354999≈35万

	7996050≈800万
	4853900≈485万
	298555≈30万


故答案为：5403，74，35，800，485，30．
17．解：3时5分，时针与分针相距2+[image: image13.jpg]


＝2[image: image14.jpg]


份
3时5分钟，时针与分针的夹角的度数30°×2[image: image15.jpg]


＝62.5°
故答案为：62.5°。
18．解：亮亮乘观光电梯从一楼升到十楼，电梯的运动是平移现象；电扇扇叶的运动是旋转现象。
故答案为：平移，旋转。
三．判断题（共5小题）
19．解：根据平移的基本性质可知：图形平移后形状没有改变，所以本题说法错误；
故答案为：×．
20．解：因为用2、9、4、0组成的最小的数是2049，
所以题中说法不正确．
故答案为：×．
21．解：当一个数乘1时，积就是原数；当一个数乘0时，积就为0，
这两种情况说明，有些情况下积会等于或小于其中的一个因数，
例如：10×1＝10（等于），10×0＝0（小于）；
故答案为：×．
22．解：7□21354万≈702亿，显然是用四舍法求得，所以口里只能为0．
故答案为：×．
23．解：根据分析知：一个9位数四舍五入后是10亿，这个数最小是950000000．
故答案为：√．
四．计算题（共1小题）
24．解：
（1）235×13＝3055
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（2）218×46＝10028
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（3）390×34＝13260
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（4）470×50＝23500
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（5）308×25＝7700
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（6）603×80＝48240
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五．应用题（共4小题）
25．解：（320+130）×12
＝450×12
＝5400（元）
答：一共卖了5400元钱。
26．解：（175+58）×15
＝233×15
＝3495（元）
答：一共需要3495元钱。
27．解：根据分析可得：
①当依依转到小亮现在的位置时，小东旋转到依依现在的位置；
②淘淘旋转半周后，旋转到壮壮现在的位置．
28．解：这个数万位数字是5
个位数字是3
十位数字是3×3＝9
百位数字是16﹣3﹣9＝4
千位数字是16﹣5﹣4＝7
这个密码锁的密码是57493．
六．操作题（共2小题）
29．解：作图如下：
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30．解：
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